

落區觀塘論壇 重申建屋迫切

CY：拓新界東北 意志堅決



與民交流

【香港商報訊】記者黃雪峰報道：行政長官梁振英(CY)昨午出席了觀塘地區論壇，連續第二周落區聽取民意，而房屋政策、新界東北發展規劃與樓市「雙辣招」成為出席人士最關心議題。CY指出，協助基層上樓與中產置業是政府施政原則，多次重申只要土地供應充夠，即可從根本上解決樓價高企的問題，而堅決發展新界東北是對社會負責。

由高永文與黃錦星陪同

繼上周日天水圍論壇後，梁振英昨午再次落區，在食物及衛生局局長高永文及環境局局長黃錦星陪同下，來到觀塘功樂官立中學出席地區論壇。他在開場發言中表示，上任一年以來，政府運作已取得一定進展，並完成多項上屆政府未做的事。他說，重視與立法會的關係，故一直努力爭取支持，他舉例稱，政府向立法會提交22條條例草案，其中14項獲得通過，至於110項撥款申請中，107項獲得通過，認為政府與立法會關係不斷改善，反映只要用心用力做事，工作自然會取得進展。

市民促以大嶼山地交換

論壇上，房屋政策是昨日最受關注的議題，市民黃先生表示，支持發展新界東北地區，建議政府以大嶼山土地作交換，盡快收回粉嶺高爾夫球場用地作發展用途，期望政府迎難而上，協助市民上樓。他又認為大嶼山地理位置優越，有潛質發展作自由行旅客商業區，建議政府考慮興建賭場、開拓商機。

西貢區議員何民傑表示，自政府推出樓市「雙辣招」後，本港樓價不跌反升之餘，亦凍結市民向上運動的機會。他又批評，「雙辣招」導致地產代理、裝修設計等相關行業生計受損，並罕有地上街抗議，形容是「蠢招多於辣招」，要求設置日落條款。

雙辣招有效遏樓市泡沫

CY回應稱，本港人口一直增加，每10年就需要有一個沙田規模的新市鎮，重申政府必須要為社會及下一代負責，期望地區人士不只從自己及地區角度考慮，多為香港整體需要着想。他亦多次強調房屋政策是重中之重，認為「雙辣招」有效打擊樓市的不理性上升，又稱政府若不推出措施，恐怕樓價會再升一至兩成，令樓市泡沫及金融風險大增，強調政府必須從供應着手。

不過，他亦承認「雙辣招」並非十全十美，對受影響行業面對的困難表示理解，但為香港整體需要及樓市健康發展着想，必須推行「雙辣招」。另



▲行政長官梁振英昨出席觀塘地區論壇，聽取市民意見和訴求，同行有食物及衛生局局長高永文(左二)及環境局局長黃錦星(左一)。

▲觀塘地區論壇昨於觀塘功樂官立中學禮堂舉行，座無虛席。



場內有市民支持CY。

外，他認為本港西部將受惠於珠江三角洲發展，認同大嶼山具有發展潛質，惟興建賭場除了要考慮經濟因素外，亦要考慮對社會其他方面的影響。

強調尊重各人發言自由

梁振英會後見記者時形容，昨日的交流會是成功的，能夠讓他與兩位局長「親歷其境」，聽到市民對政府工作的看法，未來會鼓勵官員以不同的方式直接接觸市民，與大家交流，把政府施政的進展、施政的空間及面對的挑戰和困難直接向市民匯報。

對於反對派在會場內叫囂，阻礙其他人士發言，梁振英表示，在任何一個民主社會，追求民主和崇尚言論自由的人不會用自己的聲浪來蓋過其他人的發言，他會充分利用自己的言論自由，亦會尊重其他人的發言自由和言論自由。



有市民掛起支持警方執法的標語。

論壇場內警方布防分隔示威者。

記者 洪志富攝

場外零星衝突 警拘5男1女



有反對派示威者向高達斌(左)舉起中指並辱罵。



警方拘捕一名示威男子。

居樂業」等訴求。而反對派亦在場發起「默站行動」，穿著白色上衣，沉默地站立，以「無聲」抗議，雙方一度維持對峙局面。在論壇即將開始之時，一些反對派人士進入會場。期間他們高叫口號，激起現場其他支持政府人士的不滿，雙方一度互相指責。

高達斌遭批擗襲擊報警

而CY約於昨午2時20分乘車抵達會場，期間有對抗派者向其座駕擲紙飛機宣洩不滿，但被警方迅速阻攔。其後，在論壇舉行期間，反對派人民力量成員在會場外叫囂，亦有人揮動橫額，引來在場支持者不滿，並向其成員喝倒采，雙方開始互相對罵。

未幾「愛港之聲」主席高達斌報警稱，遭一名男子以手擗襲擊，他表示該名反對派男子先在他耳邊大聲「吹喇叭」，又向他舉起不文手勢，之後再蓄意以手擗襲擊他的胸

口。他說，不排除會去驗傷，又指會在活動完結後，到警署協助調查。有反對派人民力量人士亦報稱，遭支持政府人士拍打頭部，感到不適，送院檢查。

警官總結秩序大致良好

秀茂坪警區副指揮官張遜豪昨傍晚總結集會行動時表示，場外約有1100人聚集，秩序大致良好。大部分集會人士均守法及有秩序地表達意見，只有少數人士發生爭執而涉嫌使用暴力襲擊他人，警方對此表示遺憾。警方表示，已拘捕5男1女，涉嫌襲擊、普通襲擊及非禮，並強調任何人如有違法，不論任何背景，絕不會視若無睹，一定會不偏不倚、公平公正處理。

警方重申，尊重市民表達意見、言論及集會的自由，以公平、公正和不偏不倚的態度處理所有公眾集會、遊行及示威活動。對於亞洲電視一名攝影師被人推倒，警方表示，詳情有待調查。

特首諾為港人質慘案討公道

【香港商報訊】記者黃雪峰報道：港人質於馬尼拉遭槍殺慘劇發生至今，即將踏入第3年，殉職領隊謝廷駿的哥哥謝志堅(圖)昨午亦有出席觀塘公眾論壇，要求行政長官梁振英(CY)為死傷者討回公道。梁振英回應稱，對事件造成嚴重傷亡感到十分難過，重申他與特區政府有決心，會在不同場合用不同渠道和方式跟進事件，為港人取回公道。



他說，人質事件的民事索償3年期限即將屆滿，會等候菲律賓方面答覆，決定下一步行動。

另外，昨日亦有市民關注九龍東醫療服務不足，要求政府改善。陪同特首到場的食物及衛生局局長高永文回應稱，啓德全科醫院現時仍在規劃中，但強調有關項目是局方下一階段爭取建設大型醫院項目的頭號目標，不排除未來會重新規劃醫院聯網，方便黃大仙居民。

高永文續指，黃大仙聖母醫院因位置與規模所限，難以支援急症室服務，未來會盡快重建，增加普通科和個別專科服務。他說，聯合醫院擴建工程早前獲立法會通過撥款申請，最快2年內展開工程，加上已完成擴建的將軍澳醫院，相信有助滿足居民需要。

對於公眾亦十分關注的環保政策，與會環境局局長黃錦星表示，本港每日有四成廢物屬廚餘，政府已有先導計劃，包括設立基金處理廚餘，供全港50個屋苑申請廚餘機回收，此外當局亦已推出「惜食計劃」，冀減廚餘量，黃錦星續稱，料於本年底公布更完整的減廢計劃。

與菲駐港領事會面23次

梁振英昨透露，2012年至今，特區政府官員與菲律賓駐港總領事館會面23次，每次見面前後，均會有官員向他報告。對於家屬提出要求菲律賓政府道歉、賠償、追究涉事官員責任及確保日後旅客人身安全等4點訴求，他強調自己一直銘記於心，決心繼續跟進事件。

不過，謝志堅在論壇後表示，梁振英的回應過於表面，並無回應如何付諸行動，例如提出時間表及路線圖。他又批評，政府與菲律賓舉行20多次會面仍未取得進展，質疑再開會亦沒有作用。

陳茂波心繫治水固坡工程

的秀茂坪安達臣道地盤，初步發現當日現場的地地面雨水流量，超出工地排水系統的去水能力，可能是發生事故的重要原因。

他說，正式調查報告要6個月完成，土力工程處處長已即時提醒各工務部門，督促承建商平整地盤時要保持排水渠暢通。此外，當局計劃在今年鞏固150個政府人造斜坡、為100個私人人造斜坡進行安全篩選研究，以及為30幅天然山坡進行風險緩減工程。



徐家傑

徐家傑批佔中「持刀要脅」

【香港商報訊】記者葉佩瑜報道：政改問題引起社會廣泛討論，中港青社聯昨日舉辦「公開政制發展論壇」。嘉賓之一的前廉署執行副處長徐家傑批評，策動中的「佔領中環」行動是一場政治騷，猶如持着刀與人談話，根本就是威脅的行為，而所謂的「公民抗命」更屬自欺欺人，故市民不應衝動。

論壇昨於政府總部公民廣場舉行，中港青社聯創會主席楊君豪不諱言，政制發展問題令社會十分混亂，爭拗不絕，而「佔中」無疑只會火上加油；他批評，反對派

的所作所為只為發展政黨政治，增加政治籌碼，置港人利益於不顧。政策評論員朱家健說，香港近來漸漸充斥着肢體衝突及言語威嚇，令人痛心疾首。

徐家傑續稱，普選是正確的方向，但盲目追求700萬人一人一票只會令問題複雜化，故其中的模式及細節實在值得商榷，而「佔中」不單對普選無利，更是反對派的一場遊戲、一個謊言，他希望市民多了解國情，別受到個別傳媒或政黨的渲染，繼續任由少數人以代表主流民意自居。